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ACTA 55 

 

En la ciudad de Fray Bentos, el día 5 de octubre del año 2022, siendo la hora 

20:30, celebra reunión extraordinaria la Junta Departamental de Río Negro.  

 

TEXTO DE LA CITACIÓN: 

 

«La Junta Departamental de Río Negro se reúne el día miércoles 5 de octubre de 2022, 

a la hora 20:30, en sesión extraordinaria, a efectos de considerar lo siguiente: 

 

 

- Informe de la Comisión de Presupuesto (en mayoría). Proyecto de 

Modificación Presupuestal de la Intendencia de Río Negro, período 2023-2025. 

(Repartido 258). 

 

 

                                                                           Fray Bentos, 4 de octubre de 2022 

 

 

 

        LA SECRETARIA» 

 

 

Asistencia Sesión Extraordinaria 

 

 

 Asisten: los siguientes señores Ediles:      

  

 TITULARES: Fernando Quintana, María Duffaut, Esteban Palmina, 

Samuel Bradford, Griselda Crevoisier, Edén Picart, Natalia Fernández, 

Pedro Roldán, Roque Anderson, Marcelo Casaretto, Fabricio Tiscornia, 

Luján Conde, Silvia Barrientos, Roberto Bizoza, Laura Damasco, 

Mercedes Cuervo, Irma Lust, Julio Dimitrioff, Raúl Bodeant, Guillermo 

Techera y Daniel Porro. 

 

 SUPLENTES: Sheila Amaro (c), Paulo Arizaga (c), María Martínez (c), 

Antonella Sburlati (c) y Ángel Pavloff (c).  

 

Durante el transcurso de la sesión ingresan a Sala la señora Edila titular 

Karina Sánchez (20:32) y el señor Edil suplente Édison Krasovski 

(20:49) (i).  

  

Faltan: CON AVISO: Marcos Burkhardt, Walter Cardozo y Álvaro Falcone. 

 

 SIN AVISO: Jorge Burgos, Rodolfo Casanova, Alfredo Gorla, Roberto 

Wilkinson y Juan Sardella. 

 

 CON LICENCIA: Pablo Delgrosso y Alberto Rivero. 
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Secretaría: Laura Vittori (Secretaria) y Mabel Casal (Subsecretaria).  

 

Taquígrafas: Marcia Matera, Tania Massey, Mónica Grasso, Lucía Pereyra, Natalia 

Ríos y Karina Georgeff. 

 

SR. PRESIDENTE. Buenas noches.  

Estando en hora y en número vamos a dar comienzo a la sesión extraordinaria del 

día de la fecha convocada para tratar los informes de la Comisión de Presupuesto sobre 

el Proyecto de Modificación Presupuestal de la Intendencia de Río Negro para el período 

2023-2025. 

  

 

Orden del Día 

 

- Informe de la Comisión de Presupuesto (en mayoría). Proyecto de 

Modificación Presupuestal de la Intendencia de Río Negro, período 2023-2025. 

(Repartido 258). 

 

SR. PRESIDENTE. En primer lugar, le voy a dar la palabra a la señora Edila Conde para 

que solicite la aprobación del informe en mayoría. Tengo entendido que se van a presentar 

dos informes in voce, uno del Frente Amplio y otro del Partido Colorado. 

 

Tiene la palabra, señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Buenas noches para todos. 

 Mociono que se apruebe en general el informe de la Comisión de Presupuesto, en 

mayoría, Carpeta 2, Expediente 11475. 

 

SR. PRESIDENTE. Todos conocen este informe porque lo tienen en su poder… 

 

Tiene la palabra el señor Edil Bodeant. 

 

SR. RAÚL BODEANT. Por una moción de orden. 

Solicito un cuarto intermedio de 15 minutos. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la moción de orden del señor Edil Bodeant. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 28. 

 

 (Así se procede). 

 

 (Terminado el cuarto intermedio los señores Ediles regresan a Sala). 

 

SR. PRESIDENTE. Los señores Ediles del Partido Colorado me aclaran que no realizarán 

informe in voce sino consideraciones cuando se haga la votación particular artículo por 

artículo. La bancada del Frente Amplio realizará un informe in voce… 

 

 Tiene la palabra el señor Edil Bodeant. 
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SR. RAÚL BODEANT. Cuando se ponga a votación artículo por artículo la bancada del 

Frente Amplio va a ir marcando los que no va a votar y diciendo cuál sería la redacción 

que votaría o dará la fundamentación de por qué no votó. 

 Gracias. 

 

SR. PRESIDENTE. Perfecto.  

Para que nos quede claro a todos, primero vamos a poner a consideración, en 

general, el informe en mayoría –es el que todos conocen y es lo que ya se solicitó– y 

cuando se vote artículo por artículo se harán las consideraciones correspondientes. 

 

 Está a consideración la aprobación en general del informe de la Comisión de 

Presupuesto, en mayoría, Repartido 258. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se aprueben los artículos 1º y 2º, tal como vienen 

redactados de comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Voy a proponer que se apruebe artículo por artículo para que los 

señores Ediles tengan la posibilidad de argumentar su voto. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. De acuerdo. 

Mociono que se apruebe el artículo 1º, tal como viene de comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 1º del informe en 

mayoría de la Comisión de Presupuesto, tal como viene redactado. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 2º, tal como viene de 

comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 2º del informe en 

mayoría de la Comisión de Presupuesto, tal como viene redactado. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 3º, con la salvedad de 

suprimir la palabra «por» en el párrafo inicial, cuando se refiere a Tercera Zona; donde 

dice «Comprende también por desde calle Hervidero» suprimir la palabra «por».  
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SR. PRESIDENTE. ¿Se entendió? 

 Estamos considerando la aprobación del artículo 3º, con la modificación realizada 

por la señora Edila Conde. 

 (Se vota) 

 Afirmativa. 29. 

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 4º, tal como viene redactado. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 4º, tal como viene 

redactado. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 5º, tal como viene de 

comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 5º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 6º con la siguiente 

modificación: donde dice «Artículo 29 (categoría de zonas)», sería «creación». 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Techera. 

 

SR. GUILLERMO TECHERA. Buenas noches.  

 Nosotros no vamos a acompañar este artículo debido a que no estamos de acuerdo 

con aumentar tributos en cuanto a lo que tiene que ver esto de la Edificación Inapropiada;  

incorpora zonas suburbanas y no estamos de acuerdo en ese sentido. 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Pavloff. 

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. Por la misma argumentación que realizó el señor Edil tampoco 

vamos a acompañar la modificación. 

 

SR. PRESIDENTE. Perfecto. 

 ¿Quedó clara la modificación que realizó la señora Edila Conde? En el          

artículo 29, donde dice «(categoría de zonas)» debe decir «creación». 

 Está a consideración la aprobación del artículo 6º con esa modificación. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 16 en 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 
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SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 7º con la siguiente 

modificación: donde dice «que llevará del Departamento de Tránsito» debe decir «que 

llevará el Departamento de Tránsito». 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 7º con la 

modificación realizada por la señora Edila Conde. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

 Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 8º, tal como viene redactado 

de la comisión. 

  

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Pavloff. 

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. Siendo coherentes con lo que hablamos en el momento de 

estudiar el Presupuesto y con lo que hemos dicho en comisión, no estamos de acuerdo 

con ampliar las exoneraciones, en este caso a los Defensores de Oficio. Entendemos que 

este camino de ir aceptando exoneraciones a distintas corporaciones puede ser peligroso, 

por más justificadas que estén. Creemos que se pueden plantear situaciones análogas de 

diversa índole que ameriten exoneración con la misma justificación y en definitiva 

terminaríamos exonerando a todo el mundo. De hecho, reafirmamos la posición original 

del Partido Colorado de eliminar las exoneraciones a Jueces, Fiscales, Jefes de Policía y 

miembros electos titulares de la Junta Electoral, como se planteó en el momento de la 

discusión del Presupuesto. 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra la señora Edila Sánchez. 

 

SRA. KARINA SÁNCHEZ. Nosotros tampoco vamos a acompañar este artículo basados 

en los mismos argumentos que expresó el señor Edil del Partido Colorado. 

 

SR. PRESIDENTE. Bien. 

 Estamos considerando la aprobación del artículo 8º con la modificación realizada 

por la señora Edila Conde. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 16 en 29.   

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 9º, tal como viene redactado 

de comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 9º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 
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SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 10º, tal como viene redactado. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 10º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 11º, tal como viene de 

comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 11º. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 12º, tal como viene redactado 

de la comisión. 

 

SR. PRESIDENTE. Estamos considerando la aprobación del artículo 12º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. (mg)/ 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 13º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señora Edila Sánchez.  

 

SRA. KARINA SÁNCHEZ. Con referencia a este artículo nosotros proponemos que se 

agregue en la redacción «exceptuando a los cargos de confianza y electos». 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Pavloff. 

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. Nosotros entendemos que la redacción se ha venido repitiendo 

a lo largo del tiempo, pero ante dudas que puedan surgir con respecto a funcionarios que 

cumplan con los requisitos de tiempo… Si bien está la discusión sobre si el funcionario 

que fue es político o funcionario –a eso no lo tengo claro– podría interpretarse que sí y se 

podrían acoplar a este beneficio personas que, a nuestro juicio, no está en el espíritu de 

este artículo beneficiar.  

 Por lo tanto, entendemos que es propicia la modificación que solicita el Frente 

Amplio y la acompañamos.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Quintana.  
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SR. FERNANDO QUINTANA. Gracias, señor Presidente.  

 Nosotros creemos que la objeción que plantea el Frente Amplio queda subsanada 

en el cuarto párrafo, donde dice: «Podrán acogerse a este régimen, todos los funcionarios 

de la Intendencia de Río Negro que hubieren computado una antigüedad mínima de cinco 

(5) años continuos e inmediatos al momento de generarse la causal jubilatoria, en el 

desempeño de la función». No hay forma de que un cargo de confianza pueda acogerse a 

este beneficio porque no va a completar nunca los cinco años de manera inmediata y 

continua previo al momento de jubilarse. Por lo tanto, agregar esa redacción entendemos 

que es una redundancia y creo que no cambia en nada.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Pavloff.  

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. Entiendo, pero mi duda también se genera porque puede ser que 

ese cargo permanezca ante un cambio de gobierno y sí se generen los cinco años 

continuos. En ese caso, cumpliría el requisito. Tengo entendido que si no hay un cese por 

cambio de gobierno que empiece a contar de cero podría interpretarse que sí. Tal vez es 

un tema jurídico, pero ante esa duda y como el señor Edil dijo que no cambia nada quizás 

podemos agregarlo.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Quintana. 

 

SR. FERNANDO QUINTANA. Gracias, señor Presidente.  

 Los cargos de confianza cesan al momento que cesa el Ejecutivo, que cesa quien 

los nombró. Supongamos que… Incluso sería un tema jurídico. No se da cuando sale de 

licencia, pero en el hipotético caso de que el Intendente renuncie para su candidatura a la 

próxima diputación, en ese momento caen todos los cargos de confianza y el nuevo 

Intendente deberá realizar nuevas resoluciones designando otra vez los cargos de 

confianza.  

 Por lo tanto, entiendo que no hay forma de que se generen los cinco años continuos 

en los cargos de confianza; cargos electivos es otra cosa.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Pavloff.  

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. Un ejemplo que puede darse y se dio es que surja otra pandemia 

y se posterguen las elecciones por un año. En ese caso, se postergaría ese cese al que hizo 

referencia el señor Edil por un tema externo y que nadie tenía pensado; de hecho, si 

alguien entró al comienzo del gobierno anterior y el Intendente no renunciaba hubiera 

completado los cinco años. Puede generarse.  

Creo que es inocuo, reafirma el espíritu de beneficiar a los funcionarios de carrera 

y no veo riesgos ni cambios importantes.  

Ese es el planteo.  

 

SR. PRESIDENTE. Bien. 

Está a consideración la aprobación del artículo 13º, tal como viene redactado por 

la comisión.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 16 en 29.  

 

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  
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SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 14º, tal como viene redactado 

por dicha comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 14º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29.  

 

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 15º, tal como viene redactado 

por dicha comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 15º. 

(Se vota). 

 Afirmativa. 29.  

 

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 16º, tal como viene redactado 

por dicha comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señora Edila Sánchez.  

 

SRA. KARINA SÁNCHEZ. Nosotros no vamos a acompañar este artículo porque no 

tiene ningún parámetro, no está reglamentado y creemos que es un incentivo que necesita 

objetivarlo de alguna manera y eso tiene que pasar por la Junta.  

 Por lo tanto, no vamos a acompañarlo.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señor Edil Pavloff.  

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. En nuestro caso, entendemos que es una modificación 

interesante con base en lo que se venía votando en Presupuestos y Modificaciones 

anteriores. También debo reconocer que se agregó un párrafo final –era una de las dudas 

que teníamos en la comisión– que dice que el procedimiento y la reglamentación pasen 

por la Junta. Sin embargo, nuestra duda viene por el lado de las obligaciones que se 

podrían generar en la reglamentación; si bien va a pasar por la Junta, creemos que los 

montos a los que puede estar relacionada la misma pueden afectar, y mucho, dependiendo 

de cómo se elabore el procedimiento de cálculo de la productividad y los montos, a 

Presupuestos futuros.  

Entonces, si bien la complejidad de la productividad es muy grande y 

posiblemente los requisitos que nosotros pedimos es que se incluya dentro del 

Presupuesto el procedimiento de cálculo y demás con las flexibilidades que el mismo 

necesita a lo largo del tiempo, entendemos que es muy riesgoso para Administraciones 

futuras votar este artículo así como está, aunque comprendemos el espíritu del mismo.  

Por esa razón no lo podemos acompañar. 
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SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 16º, tal cual viene 

redactado por la comisión.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 16 en 29. 

 

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 17º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 17º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 18º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 18º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 19º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 19º, tal como viene 

redactado por la comisión.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 20º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 20º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 21º, tal como viene redactado 

por la comisión.  
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SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 21º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 22º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 22º.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 23º con la siguiente 

modificación: donde dice «Artículo 195» debe decir «Artículo 122». 

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 23º con la 

modificación expresada por la señora Edila Conde.  

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29. 

  

 Tiene la palabra, señora Edila Conde.  

 

SRA. LUJÁN CONDE. Solicito la aprobación del artículo 24º, tal como viene redactado 

por la comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señora Edila Karina Sánchez.  

 

SRA. KARINA SÁNCHEZ. A nosotros nos parece que el artículo 24º abre una 

discrecionalidad al habilitar al Ejecutivo Departamental a cesar los contratos por razones 

debidamente fundadas. Queda ahí…, como abierto.  

Por eso proponemos otra redacción para ese artículo, que paso a leer: «El 

Ejecutivo Departamental podrá por razones de servicio debidamente fundadas, de 

acuerdo al capítulo sexto, artículo 55º, apartados b, e, f y g del Estatuto del Funcionario 

Municipal, poner fin a la relación contractual en cualquier momento sin que se genere el 

derecho a reclamo de indemnización de especie alguna por parte del contratado». (nr)/ 

De esta manera, se estaría objetivando el cese y no quedaría en una discrecionalidad del 

Ejecutivo Departamental por razones de servicio debidamente fundadas. 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Pavloff. 

 

SR. ÁNGEL PAVLOFF. En principio, durante el trabajo en comisión, nos surgió alguna 

duda en la discusión de este artículo. Al momento de recibir la respuesta del Ejecutivo 

consideramos que lo que se entiende como modificación en realidad termina siendo 

claramente una corrección. La coherencia que tiene el artículo 194 con el 195 es que en 

el 194 habla del vencimiento del contrato como una de las causales lógicas para el cese 

de este; y lo otro, lo del artículo 195 que está en cuestión, es la discrecionalidad a la que 
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se hace referencia, que es que por razones de servicio debidamente fundadas se puede 

poner fin a la relación contractual.  

 Como nosotros estamos discutiendo las dos opciones o causales de cese, la natural 

por finalización de contrato y la de las razones debidamente fundadas, a nuestro juicio y 

tomando como referencia la argumentación que nos llegó a comisión queda claro que el 

agregado que estaba al inicio del artículo original que se quiere modificar, que dice el 

vencimiento del plazo estipulado, en realidad entra en contradicción con el resto del 

artículo y con el artículo 8, sobre los contratos que firman los contratados, como así 

también con el derecho público al que se hace referencia en la argumentación que realiza 

el Ejecutivo.  

 Creo que el problema puede estar en para qué y cómo se usan los contratos, pero 

efectivamente la potestad o el hecho de que existan justamente se explica por la 

discrecionalidad y la flexibilidad que tienen. Después, el uso que se hace de la 

herramienta es una discusión aparte.  

 Con esta argumentación nosotros acompañamos la modificación que se solicita en 

el artículo 24º. 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Dimitrioff. 

 

SR. JULIO DIMITRIOFF. Gracias, señor Presidente. 

 Para hablar de este artículo y su modificación es necesario recordar que nuestra 

bancada ha alzado la voz durante esta Administración por todas las interrupciones de 

contrato que ha habido. Es natural que no podemos acompañar esta modificación que se 

propone.  

Nosotros entendemos que las razones de servicio significan la necesidad que usted 

tiene y por la cual me contrata en mi condición de oficio o profesión, para eso usted me 

evaluó; por lo tanto, no puede aducir razón de servicio para interrumpirme el contrato y 

dejarme sin trabajo. La responsabilidad es del contratante que me debió evaluar 

previamente. Por consiguiente, no pueden ser nunca razones de servicio lo que ampare al 

contratante, en este caso a la Intendencia de Río Negro, para interrumpir un vínculo 

contractual con un trabajador. Podrá rotarlo, ponerlo en otro lugar, pero en este caso es 

responsabilidad del empleador encontrar el lugar óptimo para el servicio que desea que 

le preste ese contratado hasta que se cumpla el contrato. Recién una vez finalizado el 

vínculo contractual puede perfectamente ser la razón de servicio el motivo por el cual no 

se lo renueva, pero nunca puede ser la razón por la que se lo contrató. En tal sentido, 

jamás podemos acompañar esta modificación.  

Solicito que la votación de este artículo se realice de forma nominal. No vamos a 

ser partícipes de algo por lo cual hemos venido alzando la voz durante toda esta 

Administración, algo que hemos entendido como una gravísima injusticia: que por esta 

razón, que es la que figura en todas las resoluciones, se deje sin trabajo a personas. Se les 

comunicó a los trabajadores el motivo por el cual quedaron sin empleo y decía: «por 

razones de servicio». Hemos realizado pedidos de informes consultando cuáles son esas 

razones de servicio, cuáles fueron las evaluaciones que se hicieron… Nunca han sido 

respondidos, jamás.  

 Por lo tanto, no solamente no vamos a acompañar –ya explicamos por qué– sino 

que además no vamos a ser partícipes de esto y queremos que los trabajadores de la 

Intendencia de Río Negro, sobre todo los que vayan a ser desempleados durante el resto 

de esta Administración por esta razón, sepan quiénes validaron esto en la Junta 

Departamental de Río Negro. No seremos los Ediles del Frente Amplio.  
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SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Techera. 

 

SR. GUILLERMO TECHERA. En el mismo sentido, señor Presidente, no vamos a 

acompañar.  

Entendemos que el tema de los recursos humanos es algo muy serio para abordar. 

Hemos tenido muchísimas diferencias con esta gestión. Ha habido persecución, 

maltrato… incluso hacia compañeros Ediles que han integrado esta banca. Por lo tanto, 

entiendo que también por respeto a aquellos que llevan adelante una gestión no podemos 

acompañar estas cosas.  

 Muchas gracias.  

 

 SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra el señor Edil Quintana. 

 

SR. FERNANDO QUINTANA. Gracias, señor Presidente. 

 En el artículo 24º, al final, hay que hacer una corrección: donde dice «contrato», 

debería decir «contratado». 

 Sería reiterar la moción de la señora Edila Conde, pero con esa corrección.   

 

SR. PRESIDENTE. Bien. 

Tiene la palabra el señor Edil Casaretto. 

 

SR. MARCELO CASARETTO. Pregunto: ¿primero no se debe poner a consideración si 

se realiza la votación nominal?  

 

SR. PRESIDENTE. No. Una vez que un Edil la solicita… Es como si fuera una moción 

de orden: se debe cumplir.  

  

Ponemos a consideración la votación del artículo 24º con la corrección realizada 

por el señor Edil Quintana. 

 

(A continuación, se procede a la votación nominal). 

 

Samuel Bradford   Afirmativa  

Roberto Bizoza  Afirmativa 

Pedro Roldán   Afirmativa 

Griselda Crevoisier   Afirmativa 

Silvia Barrientos  Afirmativa 

Edén Picart    Afirmativa 

Luján Conde   Afirmativa 

Fabricio Tiscornia  Afirmativa  

Natalia Fernández   Afirmativa   

Esteban Palmina   Afirmativa 

Fernando Quintana  Afirmativa 

María Duffaut   Afirmativa 

Roque Anderson  Afirmativa 

Sheila Amaro   Afirmativa 

Marcelo Casaretto  Afirmativa 

Antonella Sburlati  Negativa 

María Martínez  Negativa 
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Mercedes Cuervo  Negativa 

Guillermo Techera  Negativa 

Irma Lust   Negativa  

Paulo Arizaga   Negativa 

Julio Dimitrioff  Negativa 

Laura Damasco  Negativa 

Raúl Bodeant    Negativa 

Édison Krasovski  Negativa 

Karina Sánchez  Negativa 

Daniel Porro   Negativa 

Ángel Pavloff   Afirmativa 

Presidencia   Afirmativa 

 

(Resultado de la votación nominal: Afirmativa, 17 votos afirmativos y 12 votos 

negativos).    

 

SR. PRESIDENTE. El resultado de la votación es afirmativo, 17 votos en 29. 

 

Continuamos.  

 

Tiene la palabra la señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 25º, tal como viene redactado 

de comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 25º. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29.     

 

Tiene la palabra, señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se apruebe el artículo 26º, tal como viene redactado 

de comisión.  

 

SR. PRESIDENTE. Está a consideración la aprobación del artículo 26º. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29.  

 

 En consecuencia: Decreto 72/2022 

 

VISTO: El proyecto de Modificación Presupuestal 2023 del Presupuesto Departamental 

Período 2023-2025, elevado a consideración de la Corporación por el señor Intendente de 

Río Negro; 

 

CONSIDERANDO: I) Que la Comisión de Presupuesto realizó el estudio del articulado, 

planillados y antecedentes que conforman el proyecto de Modificación Presupuestal 

2023-2025 del Presupuesto Departamental; 

 



                                                                                                                                              

mg/nr/lp/kg/tm 14 

         II) Que se remitieron varios oficios a efectos de evacuar consultas 

y solicitar ampliación de información al Ejecutivo Departamental sobre diferentes 

aspectos de la modificación sugerida; 

 

   III) Que no fue posible un trabajo de intercambio de la Comisión 

con el Ejecutivo y/o sus representantes por no lograrse el quorum necesario para sesionar 

el día y hora señalado para dicho encuentro; 

 

ATENTO: Al informe producido por la Comisión de Presupuesto (en mayoría), el que 

en sesión de la fecha resulta aprobado y de conformidad con lo precedentemente 

expuesto: 

 

La Junta Departamental de Río Negro 

D E C R E T A: 

 

Artículo 1º) Modifíquese el artículo 6º (Monto imponible) del Título Primero; Capítulo 

Uno; Sección I del Decreto 23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma:  

 

“Artículo 6º (Monto Imponible) 

A los efectos de este impuesto y de los adicionales establecidos o que se establecieren, el 

monto imponible de los bienes gravados será el valor real último vigente fijado y 

actualizado por la Dirección Nacional de Catastro (Leyes N° 12.804 artículo 279º,            

N° 13.695, artículo 115º y concordantes). 

En caso del que el citado organismo no hubiere fijado el correspondiente valor real, la 

Intendencia de Río Negro podrá, mediante tasación, establecer el monto imponible 

aplicable. 

Esta tasación será actualizada anualmente por los mismos porcentajes que establezca el 

Poder Ejecutivo para los valores reales urbanos y suburbanos y se aplicarán hasta tanto la 

Dirección Nacional de Catastro fije el correspondiente real. 

Esto sin perjuicio de las modificaciones de las áreas de los padrones o sus construcciones 

que generen nuevas tasaciones por parte de la Intendencia. 

Una vez culminado el proceso de caracterización del suelo a través de los Instrumentos 

de Ordenamiento Territorial y demás normas nacionales y departamentales aplicables, el 

Gobierno Departamental de Río Negro tomará a todos los efectos incluidos tributarios y 

de tasación, dicha categorización con independencia de la calificación que pueda 

derivarse de actos registrales previos no autorizados”.  

 

Artículo 2º: Modifíquese el artículo 13º (Cuantía del Impuesto) en su numeral 2) Título 

Primero; Capítulo Uno; Sección II del Decreto 23/2021 el cual quedará redactado de la 

siguiente forma:  

 

“2) Cuando su producido se destine a la atención general del alumbrado público se hará 

aplicando a los inmuebles o unidades habitacionales gravadas las cantidades que se 

indican a continuación, según la zona en que se encuentren ubicados dentro de cada 

ciudad o centro poblado”. 

 

Artículo 3º: Modifíquese el artículo 13º (Cuantía del Impuesto) en su numeral 2) literal 

B) en lo que refiere a la Tercera Zona, Título Primero; Capítulo Uno; Sección II del 

Decreto 23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma:  
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“Tercera Zona: La misma comprende los inmuebles incluidos en el área comprendida por 

calle 18 de Julio desde Guyunusa hasta Durazno, continuando por esta en ambas aceras 

hasta calle Las Piedras, y por esta hasta Río Negro y hasta Cerro Largo contemplando 

parte del norte de Zona Zur 4. Comprende también desde calle Hervidero limitando al 

norte con primera y segunda zona Diego Young hasta calle Guyunusa y por esta hasta 

Ñapindá en ambas aceras y continuación hasta calle Flores y por esta hasta Asencio y 

hasta Tacuarembó, continuando por esta Las Piedras y por Piedra Alta hasta Cerro Largo 

y hasta Wilson Ferreira hasta Rivera. También se contemplan en esta zona las manzanas 

de calle Piedra Alta, José Pedro Varela, Hervidero y Ansina; manzanas de Hervidero, 

Minas y Asencio; manzana de calle 12 de Octubre, Diego Young y 19 de Abril; 

correspondiendo a grupos de viviendas JC24, JC25, SIAV, JC9, JC15. Comprende 

también la zona frentista de parte de Camino de Tropas en acera Sur, desde Zeballos hasta 

25 de agosto por esta en ambas aceras. Continuación Lavalleja por Río Negro hasta 

contiguo cancha de Nacional, por esta hasta Las Piedras. Por Las Piedras acera Sur hasta 

Cerro Largo por ambas aceras hasta Batlle y Ordóñez. Por Batlle y Ordóñez calle 46 y 

continuación Batlle y Ordóñez ambas aceras hasta vía férrea. Por Guyunusa ambas aceras 

hasta Asencio ambas aceras hasta Flores, por Flores ambas aceras hasta Hervidero. 

Hervidero por ambas aceras hasta Wilson Ferreira. Por Wilson Ferreira hasta Zorrilla 

hasta 18 de Julio con exclusión de los padrones incluidos en las zonas anteriores”. 

 

Artículo 4º: Modifíquese el artículo 17º (Monto imponible), Título Primero; Capítulo 

Uno; Sección III del Decreto 23/2021 el cual quedará redactado de la siguiente forma:  

 

“Artículo 17º. La propiedad y posesión a cualquier título de inmuebles rurales estará 

gravada con el impuesto a la Contribución Inmobiliaria Rural. De acuerdo con el artículo 

297º de la Constitución de la República el impuesto de Contribución Inmobiliaria Rural 

será decretado por el Estado Central con destino departamental. 

Dicho impuesto se liquida sobre la base del Valor Real que determina anualmente la 

Dirección Nacional de Catastro y con las alícuotas que fija la Ley. 

La Intendencia de Río Negro celebrará con las autoridades nacionales competentes 

respecto de la división de predios rurales, oportunos convenios para obtener de forma 

continua las divisiones y/o modificaciones prediales en suelos rurales”. 

 

Artículo 5º: Modifíquese el artículo 20º (Categorías de zonas), Título Primero; Capítulo 

Uno; Sección IV del Decreto 23/2021 en su acápite, el cual quedará redactado de la 

siguiente forma:  

 

“Artículo 20º (Categorías de zonas) 

A los efectos de la aplicación de este impuesto, se establecen las siguientes categorías de 

zonas para las ciudades de Fray Bentos y Young:” 

 

Artículo 6º: Modifíquese el artículo 29º (Creación), Título Primero; Capítulo Uno; 

Sección V del Decreto 23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 29º (Creación) 

Las construcciones existentes en las zonas urbanas y suburbanas de las ciudades de Fray 

Bentos, Young y en las localidades de Nuevo Berlín, San Javier, Balneario Las Cañas y 

Los Arrayanes, que incumplan las Ordenanzas de Construcción vigentes, estarán 

gravadas con un impuesto anual que se determinará sobre las bases establecidas en los 
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artículos siguientes, según sean sus respectivas ubicaciones geográficas en las categorías 

de zonas que se indican en el artículo 20º de esta Ley. A tales efectos, de constatarse la 

infracción que configure el hecho generador o su extinción, mediante resolución fundada 

del señor Intendente y basándose en un informe técnico circunstanciado de la Dirección 

General de Ordenamiento Territorial y Arquitectura, se procederá en forma preceptiva a 

la aplicación o extinción de este impuesto, según corresponda, sin perjuicio de las 

sanciones que se establezcan de acuerdo a la legislación vigente. 

El hecho generador se configurará y la obligación tributaria nacerá el 1 de enero de cada 

año, sin perjuicio del calendario de vencimientos respectivos”. 

 

Artículo 7º: Modifíquese el artículo 38º (Hecho Generador), Título Primero; Capítulo 

Dos; Sección I del Decreto 23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 38º (Hecho Generador) 

Grávase con un impuesto anual de Patente de Rodados a todos los vehículos inscriptos en 

los respectivos registros de la Intendencia que llevará el Departamento de Tránsito, el que 

se liquidará y pagará de acuerdo a las bases establecidas en los artículos siguientes”. 

 

Artículo 8º: Modifíquese el artículo 43º (Exoneraciones) literal c), Título Primero; 

Capítulo Dos; Sección I del Decreto 23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente 

forma:  

 

“c) En un 100 % (cien por ciento) un vehículo de propiedad y uso particular de los Jueces, 

Fiscales, Defensores de Oficio, Jefe de Policía y de los miembros electos titulares de la 

Junta Electoral que cumplan dichas funciones dentro del departamento de Río Negro”. 

 

Artículo 9º: Modifíquese el artículo 87º (Tasas de Estudio técnico e inscripción de locales 

comerciales o industriales), Título Segundo; Capítulo Tres; Sección III del Decreto 

23/2021 el cual quedará redactado de la siguiente forma:  

 

“Artículo 87º (Tasas de Estudio técnico e inscripción de locales comerciales o 

industriales) 

En aquellos casos en que los estudios y las inspecciones técnicas de la Dirección General 

de Ordenamiento Territorial y Arquitectura se formalicen en el trámite de solicitud de 

habilitación de un local comercial o industrial se abonará una tasa por concepto de 

estudios e inspecciones de 1 U.R. (una Unidad Reajustable) por unidad a estudiar. Para 

locales comerciales o industriales mayores a 200 m2 la tasa por concepto de estudio e 

inspecciones será de 4,4 U.R. (cuatro con cuatro Unidades Reajustables). Con el pago de 

esta única tasa se incluirán los estudios técnicos y la inspección de la Dirección General 

de Ordenamiento Territorial y Arquitectura. 

Se incluyen aquí los estudios y/o inspecciones que se formalicen en el trámite de 

habilitación de parque de diversiones, expoferias, ferias temáticas, festivales, circos, 

kioscos y/o carritos rodantes y similares. 

Se excluyen en general, expresamente, los casos en que el gestor haya prescindido de 

solicitar la autorización previa y/o no respete las normas siendo el trámite objeto de 

observaciones, ameritando eventos y/o instancias de estudio y contralor, que se regularán 

de acuerdo a la cantidad de estudios e inspecciones necesarios (de cada área) en cada 

caso”. 
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Artículo 10º: Modifíquese el artículo 164º numeral 3) literal d), Título Cuarto del Decreto 

23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma:  

 

“d) (Exoneraciones).  Se exonera el precio por la utilización del servicio en los siguientes 

casos: 

- Cuando se trate de inmuebles habitados por funcionarios de la Intendencia de Río 

Negro hasta el cargo de Jefe de División I, inclusive. 

- Cuando se trate de inmuebles habitados por núcleos familiares, cuyos ingresos no 

superen las 5 BPC (cinco Bases de Prestaciones y Contribuciones) mensuales, 

previo informe del Departamento de Políticas Sociales que corrobore dicho 

extremo. 

- Otras situaciones a considerar que sean excepcionales, las cuales previo informe 

suficiente del Departamento de Políticas Sociales, el señor Intendente podrá por 

resolución fundada reducir o exonerar el precio en cuestión. 

 

Las exoneraciones del literal d) estarán limitadas a quienes no tengan posibilidad de 

conexión al saneamiento público y aplicarán solo para un servicio mensual”. 

 

Artículo 11º: Modifíquese el artículo 164º numeral 4), Título Cuarto del Decreto 

23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma:  

 

“4) PRECIO POR REPOSICIÓN DE PAVIMENTO O MICROPAVIMENTO 

Fíjense los siguientes precios de reposición de pavimento, originada por cortes de 

hormigón o bituminoso para entrada de agua y/o conexión a la red de saneamiento: 

a) Por corte de hormigón: 3 U.R.  (tres Unidades Reajustables), por cada metro cuadrado 

roturado. 

b) Por corte de bituminoso: 1,5 U.R. (uno coma cinco Unidades Reajustables), por cada 

metro cuadrado roturado. 

c) Por reposición de micro pavimento, carpeta asfáltica, por cada metro cuadrado se 

originará un precio de 2,5 U.R. (dos coma cinco Unidades Reajustables). 

 

Para la tasación se tomará como mínimo 1 m2 (fracciones cada 0,5 m2, de ser un valor 

diferente se aproxima a la próxima superior). 

Para la tasación se considerará un ancho mínimo de 1 m2 de ancho de roturación. 

Los precios fijados, como regla general, deberán ser abonados por los interesados en las 

oficinas de recaudación al momento de presentar las respectivas solicitudes de 

roturación”. 

 

Artículo 12º: Agréguese el artículo 164º numeral 7), Título Cuarto del Decreto 23/2021 

el cual se redactará de la siguiente forma:  

 

“7) PRECIO DE CARPETA DE CONSTRUCCIÓN, SANITARIA Y/O DE VIVIENDA 

Fíjese como costo precio de cada Carpeta de construcción, Sanitaria y/o Vivienda 0,20 

U.R. (cero coma veinte Unidades Reajustables). 

Además, en todos los casos se deberá abonar la tasa por expedición de certificados, 

testimonios, constancias e informes del artículo 126º del presente”. 
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Artículo 13º: Modifíquese el artículo 179º (Indemnización por la renuncia a la función 

de la Intendencia), Título Quinto del Decreto 23/2021 el cual quedará redactado de la 

siguiente forma:  

 

“Artículo 179º (Indemnización por la renuncia a la función en la Intendencia) 

Créase una partida indemnizatoria en beneficio de los funcionarios de la Intendencia de 

Río Negro que tengan configurada causal jubilatoria o que la configuren durante la 

vigencia de este Presupuesto y que presenten renuncia a las funciones que desempeñan 

dentro de los noventa (90) días siguientes a la entrada en vigencia del presente o de la 

configuración de la causal en su caso. 

Su cuantía ascenderá a la diferencia entre la retribución líquida que se estuvieren 

percibiendo por parte de la Intendencia de Río Negro al momento de jubilarse y lo que 

perciben como beneficio jubilatorio. 

Establécese que el concepto de retribución líquida a que refiere el inciso anterior implica 

el promedio de todas las partidas salariales, beneficios sociales, así como cualquier otro 

rubro compensatorio y/o diferencial percibidos en los últimos 12 meses de trabajo del 

funcionario renunciante a contar el último mes de efectivo trabajo del mismo. Quedan 

excluidos del concepto antes referido los subsidios y primas (con excepción de la 

antigüedad), así como el salario vacacional, aguinaldo y/o asignación familiar. 

Podrán acogerse a este régimen todos los funcionarios de la Intendencia de Río Negro 

que hubieren computado una antigüedad mínima de cinco (5) años continuos e inmediatos 

al momento de generarse la causal jubilatoria, en el desempeño de la función. 

La referida indemnización será servida por la Intendencia, por un plazo máximo de diez 

(10) años o hasta los setenta (70) años de edad del titular, estando a la circunstancia que 

se configure primero. 

En caso de fallecimiento del titular el derecho a percibir la indemnización se extenderá a 

la persona que aquel hubiere designado como beneficiario/a al momento de la renuncia, 

a quien se le abonará el cincuenta por ciento (50%) de lo que restare percibir al titular, 

calculado sobre la base de la indemnización percibida en el mes anterior al deceso; 

quedando facultado el Ejecutivo Departamental a efectuar el pago hasta en seis (6) cuotas 

iguales, mensuales y consecutivas. 

Exceptúese de lo dispuesto en el párrafo anterior el caso en que hubiere hijos del titular 

(causante) menores de edad y el/los beneficiarios/as sean estos, el otro progenitor de los 

mismos -el cual se encuentre además en ejercicio de la patria potestad-, o en su defecto 

lo sea/n el/los representante/s legal/es (tutor/es) de/los menor/es, en cuyo caso se abonará 

el cien por ciento (100%) de lo que percibía el titular y en la misma forma que lo percibía 

por la totalidad del plazo que restare al momento del fallecimiento o hasta que el menor 

de los hijos adquiera la mayoría de edad, estando a la circunstancia que se configure 

primero”. 

 

Artículo 14º: Agréguese el artículo 186º (Prohibición de circulación a vehículos pesados 

en caminos rurales en días de lluvia y posteriores), Título Quinto del Decreto 23/2021, el 

cual se redactará de la siguiente forma:  

 

“Artículo 186º (Prohibición de circulación a vehículos pesados en caminos rurales en día 

de lluvia y posteriores) 

a) Prohíbase en ocasión de lluvias y por el plazo de 48 horas a contar desde el cese de la 

caída de agua de la misma, la circulación de camiones con o sin carga, así como 

maquinaria pesada y afines, con excepción de los necesarios para el transporte de la 



                                                                                                                                              

mg/nr/lp/kg/tm 19 

producción lechera, por los caminos departamentales y vecinales conformados por 

tosca, balastro o canto rodado o similares. 

b) A las transgresiones a lo dispuesto en la presente norma se aplicará una multa al titular 

del vehículo, maquinaria pesada y afines equivalente a:  

- La primera infracción, una multa de 20 U.R. (veinte Unidades Reajustables); 

- En caso de reincidencia, la multa ascenderá a 45 U.R. (cuarenta y cinco Unidades 

Reajustables). 

A los efectos de lo dispuesto en este literal se tendrá por reincidente a la empresa o titular 

de los vehículos que incurra dos o más veces en la transgresión a la presente norma. 

c) Facúltese al señor Intendente a los efectos de reglamentar los funcionarios encargados 

de la fiscalización, así como los demás procedimientos para la implementación de la 

presente norma. 

d) Se encomienda al Ejecutivo Departamental la colocación de cartelería indicando la 

prohibición de circulación en días de lluvia en los diferentes caminos rurales a los efectos 

de dar noticia de lo previsto en el presente artículo”. 

 

Artículo 15º: Modifíquese el artículo 27º (Déficit) del Libro Segundo, del Decreto 

23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 27º (Déficit y superávit) 

El déficit presupuestal acumulado al 31 de diciembre de 2020, así como el que se 

calculará en la Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal 

correspondiente al año 2021, será financiado a partir del actual ejercicio fiscal con el 

superávit previsto en el presente Presupuesto. 

El superávit se aplicará al pago de pasivos u obligaciones departamentales”. 

 

Artículo 16º: Agréguese el artículo 40º (Productividad) al Libro Segundo, del Decreto 

23/2021, el cual quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 40º (Productividad) 

Facúltese al Ejecutivo Departamental a establecer y reglamentar un incentivo salarial por 

concepto de productividad, con el objetivo de obtener una mayor eficiencia en el 

desempeño de los funcionarios de la Intendencia. Se tendrán en consideración a tales 

efectos las recomendaciones o apreciaciones de la Comisión de Asuntos Laborales.   

Sin perjuicio de lo anterior, una vez elaborado el procedimiento y reglamentado el 

concepto en cuestión, se remitirá para su aprobación a la Junta Departamental”. 

 

Artículo 17º: Modifíquese el artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario 

de la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021 en su artículo 27º, el cual quedará 

redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 27º (Tareas Insalubres) 

Considérense tareas insalubres las que a continuación se determinan: 

a) Inhumaciones, exhumaciones, reducciones y traslados de restos; 

b) Recolección de residuos domiciliarios; 

c) Servicio barométrico y otras tareas de similar naturaleza; 

d) Tareas de baches, regado e imprimación de asfalto; 

e) Tareas de soldadura y pintura en todas sus formas salvo las que sean con pintura al 

agua; 
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f) Las tareas que se incluyan como insalubre por la Comisión Honoraria del Trabajo 

Insalubre o de la que decida la Comisión de Seguridad e Higiene. 

 

Los funcionarios afectados a tales tareas realizarán una jornada de 6 (seis) horas de labor 

y no podrán realizar horas extras. La Intendencia proporcionará al personal afectado a las 

tareas insalubres los elementos de protección indispensables para la preservación de la 

salud, y les asegurará en el Banco de Seguros del Estado contra enfermedades 

profesionales; los funcionarios afectados a las mismas deberán vacunarse contra el 

tétanos y renovar en forma semestral el control de salud previsto en el Decreto del Poder 

Ejecutivo 274/2017. 

El Ejecutivo Departamental designará o asignará a los funcionarios afectados a tareas 

insalubres, entendiéndose por tales solo a los operadores directos de las mismas, 

exceptuándose por tanto a los funcionarios afectados a tareas de apoyo de los citados 

servicios. 

El personal afectado a estas tareas no adquiere permanencia en las mismas y podrá ser 

rotado a otras funciones que no revistan tal carácter. 

Se dispone el pago de una compensación del 10% (diez por ciento) sobre el monto del 

sueldo o jornal base por el efectivo desempeño de las tareas insalubres”. 

 

Artículo 18º: Modifíquese el artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario 

de la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021 en su artículo 36º (Salario 

Vacacional) el cual quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 36º (Salario Vacacional) 

Los funcionarios tendrán derecho a percibir una partida por concepto de salario 

vacacional para el mejor goce de la licencia. Para hacer efectivo el cobro de esta partida 

el funcionario deberá solicitar usufructuar o haber usufructuado licencia por un período 

no menor de 10 (diez) días en el año en curso. Deberá ser abonada en proporción a los 

días correspondientes de licencia y de acuerdo al procedimiento que determine la 

Administración. 

El monto del salario vacacional equivaldrá al 100% (cien por ciento) del jornal líquido de 

licencia de cada funcionario, por la cantidad de días de licencia generados por el mismo, 

calculado de acuerdo a lo establecido en el Literal E) LICENCIAS, del CAPÍTULO III  

– Derechos del Estatuto del Funcionario de la Intendencia de Río Negro. 

El jornal líquido de licencia se calcula considerando el jornal nominal calculado de 

acuerdo a lo establecido en el artículo 69º del Estatuto del Funcionario vigente, sobre la 

base del grado y el escalafón correspondiente a cada funcionario, al que se le restará los 

aportes personales de Contribución a la Seguridad Social y el Impuesto a las 

Retribuciones Personales. 

Sin perjuicio de lo dispuesto anteriormente esta partida se alcanzará en forma gradual, 

rigiendo para cada año los topes máximos que se dirán: 

Para las licencias generadas en el ejercicio 2021, que se paguen a partir del 01/01/2022, 

el tope máximo o abonar por este concepto será el equivalente al 100% (cien por ciento) 

del salario del código NE001, grado 1 del escalafón operativo IV. 

Para las licencias generadas en el ejercicio 2022, que se paguen a partir del 01/01/2023, 

el tope máximo por este concepto será el equivalente al 130% (ciento treinta por ciento) 

del salario del código NE001, grado 1 del escalafón operativo IV. 



                                                                                                                                              

mg/nr/lp/kg/tm 21 

Para las licencias generadas en el ejercicio 2023, que se paguen a partir del 01/01/2024, 

el tope máximo por este concepto será el equivalente al 160% (ciento sesenta por ciento) 

del salario del código NE001, grado 1 del escalafón operativo IV. 

Para las licencias generadas en el ejercicio 2024, que se paguen a partir del 01/01/2025, 

regirá un tope máximo por este concepto del salario del código NG005”. 

 

Artículo 19º: Modifíquese el artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario 

de la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021 en su artículo 39º (Subsidio por 

fallecimiento de familiar) el que quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 39º (Subsidio por fallecimiento de familiar) 

Todo funcionario en el caso de fallecimiento de su padre o madre, hijo o hija, esposo o 

esposa, concubino o concubina tendrá derecho a percibir un subsidio equivalente a 4 

(cuatro) Bases de Prestaciones y Contribuciones (BPC) por única vez. Cuando más de un 

funcionario reúna las condiciones para acceder a dicho subsidio, la Administración 

abonará el monto correspondiente a un solo subsidio”. 

 

Artículo 20º: Modifíquese el artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario 

de la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021, en su artículo 43º el cual quedará 

redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 43º. Para solicitar el beneficio de las primas y subsidio que se menciona, cada 

funcionario deberá presentar documentación probatoria del hecho por el cual solicita el 

beneficio, dentro del plazo perentorio de 60 (sesenta) días contados de aquel en que se 

produjo el hecho generador. 

Este plazo podrá ser prorrogado por 30 (treinta) días ante casos debidamente fundados, 

en que el impedimento de su presentación responda a causas de fuerza mayor o caso 

fortuito que fueren ineludibles para el solicitante”. 

 

Artículo 21º: Modifíquese el artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario 

de la Intendencia de Río Negro” del Decreto 23/2021, en su artículo 71º (Viáticos) el cual 

quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 71º (Viáticos) 

Los viáticos son aquellas sumas de dinero que la Administración abona a sus funcionarios 

para compensar los gastos en que pudieren incurrir cuando se dispone el cumplimiento 

de tareas fuera del lugar habitual en que el funcionario se desempeña, por concepto de 

alimentación, locomoción y hospedaje. Los obreros y funcionarios que suplan tareas con 

carácter transitorio fuera del lugar normal de su trabajo percibirán a título de viáticos el 

equivalente a un viático entero por día como máximo, fraccionable hasta la mitad de su 

importe para los casos en que el funcionario pueda acceder a su domicilio una vez 

cumplida la jornada diaria de labor aplicándose las cuantías y modalidades de percepción 

que se dirán: 

a) Viático departamental ascenderá a la suma de $ 514 (pesos quinientos catorce). 

b) Medio viático ascenderá a la suma de $ 257 (pesos doscientos cincuenta y siete). 

c) Viático con pernocte. A los funcionarios que se deban hospedar fuera de su lugar de 

trabajo habitual y que la Administración no brinde o cubra los gastos del mismo se les 

abonará como viático la suma de $ 905 (pesos novecientos cinco). En ningún caso podrá 

acumularse el presente con los previstos en los literales a) y b). 
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d) Estas cuantías se actualizarán en las mismas oportunidades y porcentajes del salario”. 

 

Artículo 22º: Agréguese al artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario de 

la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021 el artículo 71º bis (Desarraigo) el cual 

quedará redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 71º bis (Desarraigo) 

La partida por desarraigo se abonará a aquellos funcionarios que se desempeñen en 

Vialidad Rural, sin perjuicio que se podrán agregar fundadamente situaciones análogas 

de otros funcionarios, a quienes se les designe a cumplir y pernoctar fuera de su lugar 

habitual de residencia por un período igual o mayor a 10 (diez) días continuos. 

Se establece por concepto de partida de desarraigo la suma de $ 1.000 (mil pesos 

uruguayos) por día. Este concepto en su cantidad de jornadas no podrá ser superior a 25 

(veinticinco) días en el mes. 

Esta partida solo será acumulable para el caso en que no se les brinde a los funcionarios 

alimentación, hospedaje y traslado con el viático previsto en el artículo 71º literal a). 

Estas cuantías se actualizarán en las mismas oportunidades y porcentajes del salario. 

Se faculta al Ejecutivo Departamental a reglamentar el funcionamiento y alcance de la 

presente partida”. 

 

Artículo 23º: Agréguese al artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario de 

la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021, en su artículo 122º, el cual quedará 

redactado de la siguiente forma: 

 

“Artículo 122º (licencia sin goce de sueldo).  

Se podrá conceder al personal licencia en casos especiales debidamente fundados. Esta 

licencia se concederá sin goce de sueldo, beneficios sociales, ni retribución de ninguna 

naturaleza, podrá ser fraccionada y se podrá otorgar por un plazo máximo de hasta 1 (un) 

año. Cumplido dicho plazo, no podrá solicitarse nuevamente hasta transcurridos 5 (cinco) 

años del vencimiento de aquel”. 

 

Artículo 24º: Agréguese al artículo único del Libro Tercero “Estatuto del Funcionario de 

la Intendencia de Río Negro”, del Decreto 23/2021 en su artículo 195º, el cual quedará 

redactado de la siguiente forma:  

 

“Artículo 195º. El Ejecutivo podrá por razones de servicio debidamente fundadas poner 

fin a la relación contractual en cualquier momento, sin que se genere derecho a reclamo 

de indemnización de especie alguna por parte del contratado”. 

 

Artículo 25º: Téngase por incorporadas las Planillas y Cuadros que se adjuntan, las que 

sustituyen en lo pertinente, las equivalentes aprobadas en oportunidades de la aprobación 

del Decreto 23/2021. 

 

Artículo 26º: Comuníquese al Tribunal de Cuentas de la República. 

 

SR. PRESIDENTE. Tiene la palabra, señora Edila Conde. 

 

SRA. LUJÁN CONDE. Mociono que se dé trámite a todo lo actuado en la noche de hoy 

sin la previa aprobación del acta. 



SR. PRESIDENTE. Está a consideración la moción de la señora Edila Conde. 

 (Se vota). 

 Afirmativa. 29.  

 

 No habiendo más asuntos para tratar, se levanta la sesión. (Hora 21:17). 

 

 

 

ooo---o0o---ooo 

 

 

 

 

                                                                                                         Daniel Villalba 

                Laura Vittori                                                                       Presidente 

 
















































































































































































































































































































































































































































































































































































